
1. 12000 원을 형과 동생에게 3 : 5 의 비로 나누어 주려고 합니다. 형과
동생이 받는 돈의 차를 구하시오.

원

3000원

형 : 12000 × 3

8
= 4500 (원)

동생 : 12000 × 5

8
= 7500 (원)

받는 돈의 차 : 7500 − 4500 = 3000 (원)

해설



2. 갑, 을두사람이일을하고 154000원을받았습니다. 일한날수의비가

갑과 을이
3

5
: 1 일 때, 일 한 날수의 비로 임금을 나누어 가지려면 갑,

을은 각각 얼마씩 가지게 되는지 차례대로 쓰시오.

원

원

57750원

96250원

갑 : 을=3

5
: 1 = 3 : 5

갑 :
3

3 + 5
× 154000 = 57750 (원)

을 :
5

3 + 5
× 154000 = 96250 (원)

해설



3. 연필 5다스가 있습니다. 이 연필을 경민이에게 전체의
1

3
을 주고,

나머지를 유진이와 정택이에게 5 : 3의 비로 나누어 주려고 합니다.
유진이는 몇 자루를 가지게 되는지 구하시오.

자루

25자루

전체 연필의 수 12 × 5 = 60(자루)
(경민이에게 주고 남은 연필의 수)

= 12 × 5 × 2

3
= 60 × 2

3
= 40(자루)

(유진이가 갖게 되는 연필의 수)

=

Å
12 × 5 × 2

3

ã
× 3

4
= 40 × 5

5 × 3 = 25(자루)

해설



4. 원 ㉮, ㉯가 다음 그림과 같이 겹쳐 있습니다. 겹친 부분의 넓이는 ㉮

의
2

3
이고, ㉯의

3

5
입니다. ㉯의 넓이가 72 cm2이면, ㉮의 넓이는 몇

cm2입니까?

① 30 cm2 ② 52 cm2 ③ 9 cm2

④ 54.6 cm2 ⑤ 64.8 cm2

(겹친부분)=㉯ × 3

5

= 72 × 3

5
= 43.2( cm2)

(겹친부분)=㉮×2
3

43.2 =가×2
3

㉮= 43.2 ÷ 2

3

㉮= 43.2 × 3

2

㉮= 64.8( cm2)

해설



5. 하루에 6분씩 늦게 가는 시계가 있습니다. 어느 날, 정오에 정각 12

시로맞추어놓았습니다. 4일 뒤 오전 9시 정각에 이 시계가가리키는
시각은 몇 시 몇 분 몇 초이겠습니까?

오전 8시 36분 45초

4일 뒤 오전 9시까지 걸리는 시간은 모두 93시간이다.
93시간 동안 늦게 가는 시간을 분이라고 한다면

24 : 6 = 93 : , = 23.25

23.25분= 23분 15초
오전 9시−23분 15초=오전 8시 36분 45초

해설



6. 웅이와 한초가 색종이 145 장을 나누어 가지려고 합니다. 웅이는
한초가 가지는 색종이 수의 2 배보다 10 장 더 많이 가지려고 합니다.
웅이와한초가가지게되는색종이수의비를가장작은자연수의비로
나타내시오.

20 : 9

(한초가 가지게 되는 색종이 수)= (145 − 10) ÷ 3 = 45 (장)
(웅이가 가지게 되는 색종이 수)= 145 − 45 = 100 (장)
따라서, 웅이와한초가가지게되는색종이수의비는 100 : 45 =

20 : 9 이다.

해설


